
ДЕМОНСТРАЦІЇ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ 
ПРОТИ НАЇЗДУ НА ДЕЛЄҐАЦІЮ

ГЕНЕРАЛ ФЕН Ю-СЯН ЗАНЯВ СТО
ЛИЦЮ ПРОВІНЦІЇ ГОНАН.

Заняття І онанфу е великою побідою для революційного уряду 
в Ганкові, по стороні котрого воює Фен Ю-Сян.♦

ІРАДЯНСЬКІ ГАЗЕТИ ПЕРЕПОВНЕНІ РЕЗОЛЮЦІЯМИ ПРО
ТЕСТУ ВІД РОБІТНИЧИХ ЮНІЙ, ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН 
ТА Р1ЖНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЯКІ ПЯТНУЮТЬ ВЕЛИКУ 
БРИТАНІЮ

НА ЗАЛІЗНИЦІ ЗГИНУЛО 
З РОБІТНИКІВ.І ШАНГАРІ, 16. травня. — Без- 

дротна депеша з Нанкіну ка
же, що в неділю рано полудне
ве китайське військо 
місто Пуков, яке лежить на

вінції Гонан.
Заняття Гонанфу генералом 

Фен Ю-Сяном е великою побі
лок) для ганковського уряду. 
Реакційний генерал By Пей-Фу, 
один з головних північних мі
літаристів, мав свою головну 
базу коло Гонанфу.

Вісімдесять процент робіт
ничих пикет у Ганкові е узбро- 
ені в рушниці для військової 
служби на гонанському фронті.

Ганковський уряд видав роз
порядок, яким забороняє селя
нам та иншим публичнкм ті
лам карати смертю поміщиків, 
членів середньої кляси та ин- 
ших реакціонерів без дозволу 
уряду.

ЗА ЯКИМ НІБИТО ШУКАЛА. ПОРТ АРТУР, Онт., 15. тра- 
Дванайцять миль на

І ДОМАГАЮТЬСЯ ТОРГОВЕЛЬНОГО БОИ- 
В МОСКВІ ВІДБУЛАСЯ ВЕЛИКА ДЕМОН- вня

схід від Нипигону виколіївся 
сьогодня рано на скруті сіпіар- 
ський пасажирський потяг, в

КОТУ.
СТРАЦІЯ ПЕРЕД БРИПЙСЬКОЮ МІСІЄЮ, ПІДЧАС ЯКОЇ •_______
ПРИХОДИЛО ДО МАЛИХ СУТИЧОК МІЖ ПОЛІЦІЄЮ А
СТУДЕНТАМИ И РОБІТНИКАМИ. — ДЕМОНСТРАЦІЯ Робітничі посли заатакували міністра Джойнсрн-Гикса, який 
БУЛА ТАКОЖ ЗВЕРНЕНА ПРОТИ ПОЛЬСЬКОЇ МІСП. уникав прямої відповіли на поставлені запити; Болд-

вии і Чемберлейн дали згоду на рейд.

заняло

північному березі ріки Янце, 
напроти Нанкіну. Місто було 
заняте без бою. Північне він-

наслідок чого згинули маши
ніст, паляч і почтовий робіт
ник. Двайцять-пять осіб були сько забралося з міста й 
ранені, з них чотири серіозно. вернуло залізницею Тієнтсін—

Пуков до Чучова. Полудневе 
військо, що заняло Пуков, є 
підчинене ген. Чан Кай-Ші. 

Попередня бездротна депе- 
НЮ ИОРК, 11. травня. — На1 'на з Ганкова повідомляла, що 

вічу трох студентських органі- ; генерал Фен Ю-Сян, який во-
зацій, Клюбу Соціальних Про- юе по стороні революційного новить завтра свої нормальні повий на це домагання, а та- . * „

кож на багато нншнх питань. Студентсько, Ради Ню Уряду в І анков., заняв місто
Наприклад, він не дав відпові- й КомітетУ Сакка й Ван" Г°НаНф>’ ЯКЄ е столицею ПР0"
ди на питання, чи правда тому, ’ 
що підчас рейду урядник Ар-

;ю-
всяку ціну поставити опір бри- 
тійській агресії. ЛОНДОН, 16. травня. По-

fi Москві відбулася вчера лінія забралася з радянського
будинку в шестій годині сьо-

МОСКВА. 15. травня. — Ko. 
ли наспіла вістка про наїзд на 
радянську торговельну делега
цію в Лондоні, по цілому Ра
дянському Союзі покотилася 
хвиля обурення, яке знаходить 
свій вислів у вуличних демон
страціях, редакційних і наді
сланих статтях та влучних ка
рикатурах у газетах.

Ґазети переповнені резолю
ціями протесту від десяток ро
бітничих юній, армійських ча
стин та ріжних організованих 
тіл,
Британію, домагаються тор
говельного бойкоту й підчер- 
кують, що Радянський Союз 
мусить бути приготований за

Робітничі посли гостро заа
такували Джойнсон-Гикса й 
зажадали від нього, щоб він СТУДЕНТИ В ОБОРОНІ САК

КА И ВАНЗЕТІ.
яка за-
Прихо- годня вечером, мавши в своїх доказав своє твердження, що 

полі- ! руках будинок через чотири затрачений державний доку- 
Радянська мент був у посіданню Аркоса.

Міністер уникав прямої від-

велика демонстрація, 
тягнулася пізно в ніч
лило до малих сутичок з

маса студентів і ро- ! лні й чотири ночі.ЦІЄЮ, коли
бітників пробувала прорвати-jторговельна агенція Аркос від- 
ся через поліційні кордони в 
сусідстві бритійської місії. По
ліція й військо привернули по-

функції. (Як може агенція від
новити свої нормальні функції, 
коли її забрано всі друки й до
кументи, а навіть порозбивано 
огнетревалі каси?)

Хоч поліція забрала велику

рішено вислати домаган
ня до губернатора ртейту Ма- 
сечусетс, Фулера, щоб він на
значив комісію для переглянен- 
ня справи Сакка й Ванзеті.

Більше як 900 студентів, зі
браних на мітінгу, приняли ре
золюцію одноголосно.

рядок коштом пару демон
странтів, які потерпіли малі у- 
шкодження. ЕВГЕН ЧЕН ДАЄ ПЕРЕСТОРОГУ ДЛЯ 

УРЯДУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.
коса палив документи, як про 
це було розголошено в пресі. 

Коротка заява міністра вну-
Демонстрація була звернена

польської місі,, і масу документів, вона не знай- 
йдучи попри 111 ла важного державного до

кументу, який нібито мав бути 
причиною зроблення рейду.

ПЯТНУЮТЬ Велику також проти 
Демонстранти, 
місію, підносили оклики про
ти шляхетської Польщі, як і 
проти Великої Британії.

ЯКІ
трішніх справ вказувала на ве
лику вагу затраченого доку
менту, якого не знайдено, та на 

М. Сорокін, заступник голо- факт, що радянська торговель- 
ви Аркоса, в новому протесті на делегація не користувалася j В ІНДП ВТОПИЛОСЯ ПЯТЬ- 
до міністра внутрішніх справ дипльоматичною 
Джойнсон-Гикса домагається стю.

Ганковський міністер закордонних справ каже, що Англія 
ко потерпить, як буде фліртувати з Нанкіном.

тяж-

нетикальні- ДЕСЯТЬ ОСІБ.

“ІЗВЄСТГ ПРО НАЇЗД НА БУДИНОК 
ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДЕЛЄГАЩІ.

ШАНГАП, 16. травня. — Ев- 
ген Чгн, міністер закордонних
справ у ганковському уряді, 
мав розмову з кореспондентом 
Райтера в Ганкові, в якій осте
ріг Велику Британію, іцо вона 
тяжко потерпить, якщо буде 
залицятися до уряду в Нанкіні, 
який формує Ген. Чан Кай-Ші.

Чен говорив про заяву Чем- 
берлейна, бритійського міні
стра закордонних справ, зло
жену 9. травня в бритійському 
парляменті, в якій він пред- 

; ставляв розкол у рядах китай
ських націоналістів. Чен ска
зав:

“Заки промине три місяці, 
ми пробємо собі дорогу до Пе
кіну, де в імени націоналістич
ного Китаю й Кумінтану я буду 
говорити мовою, якої Чембер
лейн не зможе зігнорувати.

“його згадка про мій уряд 
була смішною і глибоко тра
гічною в своїй ігноранції (не
уцтві)’".

Чен дав octopory бритій
ському міністрові закордонних 
справ у таких словах:

“Англія потерпить велику 
й довгу втрату, якщо буде 
фліртувати з Чан Кай-Ші, який 
не перетримається через літо”.

МАДРАС, Індія, 13. травня.
Коло Гуталі затонув сього

дня малий корабель, при чому 
втопилося 50 осіб. Корабель 
був захоплений сильним ві
тром і пішов на дно.

Щоб зіпхати tpoxa вини зі
себе, Джойнсон-Г икс сказав 
парламентові, що він не робив 
рейду на власну руку, але ді
став на це згоду від премієра 

Поступок міністра внутріш- Болдвина й міністра закордон
ах справ, який казав порозби- них справ Чемберлейна. Оста- 
вати огнетревалі каси в ра- точно він згодився назначити 
дянському будинку й забрати четвер на дебету над цим пи- 
документи, викликав у парля- танням та обіцяв дати тоді

повідомити його, яка була 
причина рейду, що забрано з 
будинку та які скарги Тяожна 
зробити проти Аркоса на під
ставі захоплених документів.

Орган радянського уряду каже, що рейд наносить удар міжна
родній економічній конференції в Женеві. НЕ КАЖУТЬ ЇХАТИ ЧЕРЕЗ 

СИБІРСЬКУ ДОРОГУ.
ПЕКІН, 16. травня 

тійська лєґація в Пекіні одер
жала від свого уряду інструк
ції, щоб бритійські горожани, 
які виїздять до Англії, не їхали 
через сибірську (радянську) 
залізницю.

Очевидно ці інструкції були 
видані з огляду на велике обу
рення в Радянському Союзі 

е через наїзд англійської поліції 
на будинок радянської торго
вельної делегації в Лондоні.

На- наносить удар міжнародній е- 
їзд на радянський будинок у коноиічній конференції в Же- 
Лондоні уважають тут багато неві, на яку, на домагання дер- 
більшої ваги, ніж напад вій- жав, запрошено Радянський 
ська Чан Цо-Ліна на будинок Союз, бо без його участи при- 
радянської амбасади в Пекіні вернений економічного життя

Европи є неможливе.
“Бритійська політика спри

чинення розриву", продовжає 
газета, “є повна небезпеки й
тяжких комплікацій. Ледви чи ________ .
це вдоволить бритійські тор- і -ЧОНДС , . травня
говельні й фінансові круги, які!мимо Р’ш>чих протестів pa
ce,домі того, що втратять 6а. ; Донських урядовців брили- 
гато більше, ніж Радянський ська пол,шя’ шо 3Робила Реид 
Союз, який багато конкурентів >на Ралянськ> торговельну де 
Великої Британії готові зав- іегацію- силою порозбивала 
жди обслужити. всі огнетревалі каси й двер, до

-Знищення англьо - радян- кім"ат' дв ш каси стояли Це 
ських звязків буде мати руйну- б>'ло 3Роблене слюсаРами’ ЯК1
ючий вплив на економічне по- "Ри пом°4' електРики веРт,ли 

г? сталеві двері та цементованіложення в Ьвпопі, одначе від- . tстіни кімнатповідальність спадає цілком на " . \
бритійський уряд, який розпо- Пол,ц1я зажадала ключів від 
чав підроблюванням (“лист Зі- °гнетревалих кас, одначе ра- 
новєва”) і кінчить погромом”. Дянський урядовець запроте-

стував і не хотів їх дати. Тоді 
слюсарі взялися за роботу. Ка- 

Іжуть, що поліція шукає за до-

МОСКВА, 15. травня.
Бриповнішу заяву.менті терпку дискусію.

ЛОМИМО ПРОТЕСТУ ПОЛІЦІЯ ПОРОЗ
БИВАЛА ОГНЕТРЕВАЛІ КАСИ,

кілька тижнів тому назад.
Коли порівнати бритійський 

уряд з Чан Цо-Ліном, то остан
ній рейд є багато серіознішою 
аферою.

Пишучи про рейд, орган ра
дянського уряду “Ізвєстія" ка
же, що це означає початок зір- 
вання зносин, про що згадував 
Чемберлейн в останній ноті до 
Радянського Союза.

Метою рейду, каже газета, є 
нанести удар у найбільш жит
тєвий нерв англьо-радянських 
зносин, і це'є частиною політи
ки бритійського уряду, який, 
щоб ухвалити протиюнійний 
законопроект, мусить відвер
нути увагу публикн.

"Ізвестія" кажуть, що рейд

ВЕЛ. БРИТАНІЯ ВІДКЛИКАЛА СВОГО 
ПРЕДСТАВНИКА З ГАНКОВА.

По- Рейд, заявив Розенгольц, 
ганебним нарушенням пято, 
точки англьо-радянського тор
говельного договору. На під
ставі цеї точки, сказав він, го
лова торговельної делегації В БОЮ УБИТО 6 ЛІБЕРАЛІВ 
користується всіми правами н 1 2 АМЕРИКАНЦІВ, 
привілеями, які мають офіці
альні представники инших за
кордонних держав.

Нота каже, що М. Худяков 
робітник торговельної делєга- І 
ції, відмовився дати ключі до 
огнетревалої каси, в якій бу
ли особисті папери, шифри 
(тайне письмо) й коди офіці
ального агента. Поліція його ;
зневажила і сконфіскувала по- і к>лькох Американців.

ПЕКІН, 17. травня. — Безил представника в Ганкові, є оста- 
Нютон, представник бритій- ! точне і що він не буде висла- 
ського міністра до Китаю в ний назад до Ганкова.
Ганкові, зістав відкликаний.

МАНАГВА, Нікарагва, 16.
Оповіщено сього- Нютон виїздить до Шангаютравня

дня, що в сутичці з відділом j Це толкують тут в той спосіб, конферувати з бритійеьким Mi
ll ліберального війська в Ля Паз що бритійський уряд є невдо- ністром сер Майлсом Лемпсо- 

Центро, коло Лєону, убито волений з націоналістичного ном про загальне положення, 
американського морського ка- уряду в Ганкові під проводом: В урядових кругах кажуть, 
пітана й одного моряка. Евгена Чена що в теперішню пору нема на- 

ЛОНДОН, 17. травня. — У міру висилати ніякого бритій- 
бритійських офіціяльних кру- ського представника до Нанкі- 
гах кажуть, що відкликання ну, осідку правого націоналі- 
Безила Нютона, бритійського стичного уряду.

В тому самому бою убито 6
ліберальних жовнірів і ранено

ХІНЧУК ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО ДЕЛСГАЦІЯ 
МАЛА “ДОКУМЕНТ УРЯДУ".

кументами, які від якогось ча
су діваються з бритійського 
міністерства війни.

В протесті до бритійського

чту, яку принесли курієри. г І
В протесті сказано, що ро |НІМЦІ ВИМАГАЮТЬ ВІДТЯГ- 

бітники Аркоса й торговельної 
делегації були задержані і їх

___________ уряду радянський представник перешукувано. Між ними були
: Розенгольц каже, що поліція 

ЖЕНЕВА, 16. травня. — М. їлу кампанію за зірванням зно-, нарушила найелементарніші га 
Хінчук, голова радянської тор- син між Великою Британією а ; рантії й вимоги звичайної при- кування жінок переводили по- 
говельної делегації в Лондоні, Радянським Союзом — кампа- 
на будинок котрої лондонська |нію. яка вже багато пошкоди- 
поліція зробила рейд, запере- ла роботі делегації, 
чнв сьогодня вістку, що делє- ЛОНДОН, 16. травня. — Се- 
гація мала документ, який на- кретар радянської торговель- 
лежить до бритійського міні- мої делегації видав вчера зая- 
стерства закордонних справ. ву, в якій заперечує, що знає 

Хінчук, який є тут на міжна- щонебудь про такий держав- 
родній економічній конферен- ний документ, за яким нібито 
ції, заявив закордонним коре- шукає поліція. Він заявляє, що

нення війська. ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ ЗБАНКРОТУВАВ 
ПОЛІТИЧНО Й ФІНАНСОВО.

ПАРИЖ, 9. травня. — Німе- 
' цький представник у Парижіжінки, що мали дипльоматичні j 

паспорти. Персональне обшу- ВРУЧИВ міністрові закордонних
справ Бріянові ноту, в якій Ні-

-ч.меччина каже, що виповнила 
всі свої зобовязання відносно 
знищення твердинь, та домага
ється забрання французьких 
військ з Надренщини.

ліцаї-чоловікиличности
ШАНГАИ, 12. травня. — На

ціоналістична пресова агенція 
повідомляє, що генерал Чан 
Кай-Ші і досі не вспів зоргані
зувати свого уряду та що він 
цілком збанкротував політи
чно й фінансово. Купці від
мовляються приймати видані 

Б1ЛГОРОД, 16. травня. — За ним паперові гроші, а жовніри 
Сімох членів організації а-[ останніх 48 годин в Югославії його бунтуються, бо їм не ви- 

рецітовано на місці, а після ре- було 37 землетрусів. Повідом- планують платні, 
візій у певних домах а решто- ляють, що згинуло кілька осіб МОСКВА, 12. травня. — Ко
вано ще десятьох членів. і матерія.тьна шкода від земле- респондент “Правди” повідом-

Організація, багато членів трусів є значна. Депеші з про- ляє з Шангаю, що генерал Чан 
котрої були перше в армії, яв- вінції кажуть, що згинуло 8 Кай-Ші не має ніякої значні- 
но виступає проти генерала осіб. У Білгороді матеріальна 
Пілсудського, який контролює шкода є невелика, 
польський уряд. _______

ціоналістів замаскувати свій 
контрреволюційний переворот 
революційними фразами, маси 
не йдуть за ними. Нанкінська 
група, що піддержує Чан Кай- 
Ші, є тепер "генералами без 
армії". ,

Чан Кай-Ші та його прибі
чники починають розуміти 
своє глупе положення і пробу
ють залицятися до робітників. 
Вони хочуть дістати попертя 
від котрогось визначнішого 
члена Кумінтану і з тою метою 
зверталися до вдови Сун Ят- 
Сена та його сина, але ніхто з 
провідників Кумінтану не хоче 
мати з ними нічого спільного.

ОБЛАВА НА ПОЛЬСЬКИХ ЕНДЕКІВ.
В ЮГОСЛАВІЇ БУЛО ВСІХ 37 

ЗЕМЛЕТРУСІВ.
ВАРШАВА, 15. травня. — По

ліція зробила вчера вечером 
наїзд на головну кватнру на- 
ціонал-демократичної . органі
зації, знаної під назвою націо
нальна гвардія. Кажуть, що по
ліція викрила лябораторію для 
вироблювання газових бомб і 
захопила багато ручних грана
тів та револьверів. Забрано та
кож кореспонденцію й доку
менти, включаючи листи гене

рала Юзефа Галера, бувшого 
головного коменданта поль
ської армії.

спондентам. що він не знає 
причини наїзду, який він нази
ває “явним і бездичним нару
шенням торговельного догово
ру з 1921 року між Радянським 
Союзом а Вел. Британією”.

Голова радянської делегації 
сказав далі, що англійські за
пеклі консерватмсти ведуть за-

ніякого такого документу не 
було в радянському будинку.

Секретар подає точний опис, 
як поліція переводила рейд, як 
збурила кімнату М. Хінчука, 
голови делегації, його шафи, 
шифри й папери всупереч всім 
протестам і дипльоматмчній 
нетнкальности

шої піддержки з боку членів 
Кумінтану.
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